

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.533

Martes 26 de Mayo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

MEJICO DECLARARA LA GUERRA AL EJE

MULEY HASSAN

El Príncipe marroquí espejo de lealtad

Ha llegado a Madrid S. A. I. el Jalifa del Protectorado español de Marruecos, Muley Hassán, a quien se señala como ejemplo de lealtad a España, puesta inequívocamente de relieve desde el instante mismo de iniciarse el Movimiento liberador de nuestra Patria.

En la memoria y en el corazón de los buenos españoles permanece el nombre de ese ilustre Príncipe marroquí, porque mereció a su adhesión y a su decidida colaboración en nuestra Cruzada fué posible que el Caudillo Franco superase las enormes dificultades en los primeros meses del Movimiento, y llevara a término feliz nuestra liberación.

De Marruecos fueron trasladados a la Península, con la celeridad posible en los primeros momentos, y luego en la medida que lo requerían las necesidades de la guerra, los efectivos y los elementos de combate necesarios, siendo retirados del Protectorado las Banderas de la Legión, las fuerzas de Regulares, las Mehalas indígenas y unidades del Ejército peninsular allí destacado. Y esto pudo hacerse porque S. A. I. el Jalifa, con su pueblo, permaneció fiel a la lealtad jurada, nacida de la comprensión mutua (España y Marruecos) de que nuestro Protectorado representaba, por virtud de las garantías que ofrecía la presencia de Franco al frente del Movimiento, una protección que arrancaba, no del juego de la política, sino de las almas.

Juntos españoles y marroquíes, compartiendo las penalidades, los sacrificios y las glorias, alcanzaron la victoria que ha unido con lazos indelebles la suerte de los dos pueblos.

Lealtad marroquí; gratitud española. He ahí los dos elementos que se enlazan en esta hora feliz para España en que S. A. I. el Jalifa es huésped de honor de Su Excelencia el Jefe del Estado. Bien venido sea a nuestra Patria el ilustre y joven Príncipe Muley Hassán.

EL CONGRESO ha adoptado el mensaje presidencial

Concesión de PODERES excepcionales y suspensión de las garantías

Méjico, 26 (2 t.).—La Comisión permanente del Congreso ha adoptado por unanimidad el mensaje del Presidente Avila Camacho, pidiendo la declaración de guerra al Eje.

La Comisión aprobó la petición presidencial de poderes excepcionales y de suspensión de las garantías constitucionales.—Efe.

¿Amas de verdad a la Virgen de la Fuencisla, joven cristiana?

Pues entonces dedica una fervorosa comunión sacramental el próximo día 30, a las ocho de la mañana, en la Catedral, uniéndote a las jóvenes de Acción Católica.

Un Ejército judío

Para crearle, la Prensa yanqui realiza una gran campaña

Un mensaje de Mr. Roosevelt a los judíos

Washington, 26 (2 t.).—Un banquete para conmemorar el veinte aniversario del acuerdo de crear en Palestina un hogar judío, se ha celebrado en la capital norteamericana. El Presidente Roosevelt envió un mensaje a la Comisión organizadora del banquete, mensaje en el que manifiesta su satisfacción por el hecho de que el peligro que durante algún tiempo pesó sobre Palestina haya sido alejado para siempre. También se declara satisfecho Roosevelt por el desarrollo económico y político del hogar judío. Efe.

Washington, 26 (2 t.).—Los periódicos neoyorquinos han comenzado una gran campaña de propaganda en favor de la creación de un ejército judío. Todos los diarios llevan grandes titulares en las que se dice: "Dejadles luchar". Efe.

El ministro secretario general del Partido se reintegra a sus funciones completamente restablecido

Madrid, 26.—En el día de ayer, completamente restablecido de la operación quirúrgica que le fué practicada, se ha reintegrado a sus funciones el ministro secretario del Partido, nuestro camarada José Luis de Arrese.

Una gran masa de bombarderos del EJE ha atacado MALTA

"Dentro de poco la aviación norteamericana participará en los ataques contra ALEMANIA"

Washington, 26 (2 t.).—La aviación norteamericana participará, dentro de poco en las acciones de ataques contra los centros industriales del Reich, se indica en los centros bien informados de Washington.

Se añade que la aviación norteamericana destacada en la Gran Bretaña, y que se califica de «enorme», ha completado ya sus almacenes de combustible, piezas de recambio y material de todas clases, por lo que se encuentra en disposición de actuar intensamente. Los bombarderos norteamericanos, aunque obrando con mando propio, obedecerán a las disposiciones supremas del jefe superior de la R. A. F. británica.—Efe.

A la VIRGEN de la FUENCISLA

Hoy quisiera alcanzar la musa mía alto el acento, inspiración divina, con que cantara el alma peregrina la inmarcesible gloria de María.

Si en días de dolor, Segovia entera, a ti acudí, ¡oh Virgen soberana!, al nombrarte su Egregia Capitana con fervoroso culto te venera.

Del Ejército y pueblo, guía fuiste en cruentas luchas y batallas; ánimo y valor a todos diste, forjando con su fe recias murallas.

Al conseguir la paz con la victoria Tú el milagro alcanzaste de lo Alto, y librados de angustia y sobresalto postrados a tus pies cantan tu gloria.

Recibe y cibe singular diadema que hoy te ofrece el pueblo segoviano: Tu manto protector siendo su emblema, todo lo espera de tu excelsa mano, ya que el mariano amor tiene por lema.

JUSTO SANTOS y RUIZ-ZORRILLA, Coronel de Artillería, ex gobernador civil de Segovia

Mayo de 1942.

OTROS CUATRO BARCOS TORPEDEADOS en aguas americanas

Tres de ellos estaban al servicio de los aliados, y el cuarto pertenecía al BRASIL

Río de Janeiro, 26 (2 t.).—Oficialmente se anuncia el torpedeamiento del vapor brasileño «Comandante Lyra», de 5.280 toneladas. El barco navegaba frente a la costa suramericana cuando fué atacado.—Efe.



COSTUMBRES PRIMITIVAS.—En Nueva Guinea, la mujer que queda viva debe permanecer seis meses con la cara tapada y marchar con pies y manos cuando sale de su casa.

Río de Janeiro, 26 (2 t.).—El submarino que atacó al vapor brasileño «Comandante Lyra», fué atacado, a su vez, en el momento en que se sumergía, por un avión norteamericano que le bombardeó y ametralló. Se ignora si esta reacción dió resultado.

El «Comandante Lyra» era uno de los barcos mercantes comprados a los Estados Unidos por el Brasil hace dos años. La intervención de una patrulla naval norteamericana permitió remolcarlo hasta la costa, donde desembarcó la tripulación.—Efe.

Otros tres mercantes hundidos Washington, 26 (2 t.).—Tres barcos mercantes—un holandés, un noruego y un norteamericano—han sido hundidos en el mar Caribe, según informaciones recibidas en Washington. Los supervivientes de las tripulaciones han sido desembarcados en un puerto de la costa oriental de los Estados Unidos.—Efe.

EN EL MEDITERRANEO Un convoy atacado por la aviación inglesa

El Cairo, 26 (2 t.).—Aparatos de la aviación naval británica han atacado a un convoy que navegaba en el Me-

La aviación de CHAN KAI CHEK

Tokio, 26 (2 t.).—El mariscal Chiang Kai Chek ya no dispone de más de noventa aviones después de los bombardeos japoneses a las bases aéreas chinas, sobre todo las de las provincias de Chekiang, Kiangsi y Yunnan, según anuncia el corresponsal del periódico «Tokio Ashi Shimbun».

Llegada de altos jefes militares norteamericanos a Londres Londres, 26 (2 t.).—Una comisión de altos jefes militares norteamericanos ha llegado a Londres—según se anuncia oficialmente—presidida por el jefe de las fuerzas aéreas estadounidenses, general H. Harnold, y por el jefe de la Oficina Aeronáutica Naval, contraalmirante Jhon H. Tovern. Estos oficiales discutirán con sus colegas británicos los problemas relacionados con la cooperación militar entre sus respectivos países. El jefe del Estado Mayor de operaciones, general Dwight Eisenhower, y el jefe del Estado Mayor de las fuerzas terrestres, general Clark, figuran en dicha comisión.—Efe.

Londres, 26 (2 t.).—Una comisión de altos jefes militares norteamericanos ha llegado a Londres—según se anuncia oficialmente—presidida por el jefe de las fuerzas aéreas estadounidenses, general H. Harnold, y por el jefe de la Oficina Aeronáutica Naval, contraalmirante Jhon H. Tovern. Estos oficiales discutirán con sus colegas británicos los problemas relacionados con la cooperación militar entre sus respectivos países. El jefe del Estado Mayor de operaciones, general Dwight Eisenhower, y el jefe del Estado Mayor de las fuerzas terrestres, general Clark, figuran en dicha comisión.—Efe.

Londres, 26 (2 t.).—Una comisión de altos jefes militares norteamericanos ha llegado a Londres—según se anuncia oficialmente—presidida por el jefe de las fuerzas aéreas estadounidenses, general H. Harnold, y por el jefe de la Oficina Aeronáutica Naval, contraalmirante Jhon H. Tovern. Estos oficiales discutirán con sus colegas británicos los problemas relacionados con la cooperación militar entre sus respectivos países. El jefe del Estado Mayor de operaciones, general Dwight Eisenhower, y el jefe del Estado Mayor de las fuerzas terrestres, general Clark, figuran en dicha comisión.—Efe.

Londres, 26 (2 t.).—Una comisión de altos jefes militares norteamericanos ha llegado a Londres—según se anuncia oficialmente—presidida por el jefe de las fuerzas aéreas estadounidenses, general H. Harnold, y por el jefe de la Oficina Aeronáutica Naval, contraalmirante Jhon H. Tovern. Estos oficiales discutirán con sus colegas británicos los problemas relacionados con la cooperación militar entre sus respectivos países. El jefe del Estado Mayor de operaciones, general Dwight Eisenhower, y el jefe del Estado Mayor de las fuerzas terrestres, general Clark, figuran en dicha comisión.—Efe.

ESPAÑA estará representada en la XXIII Exposición de VENECIA

El MARQUES de LOZOYA dirigirá la exposición española

Roma, 26 (2 t.).—Los preparativos para la Veintitres Exposición bienal de Venecia se encuentran en curso. Además del pabellón central, Italia instalará tres salas de exposición, especialmente para el Ejército, la Marina y la Aviación. En la Exposición de Venecia estarán representados los países siguientes: España, Alemania, Hungría, Suiza, Rumanía, Dinamarca, Croacia, Suecia y Bulgaria. Croacia y Bulgaria participan por primera vez en la bienal. El último de estos países exhibirá 73 cuadros de 27 pintores, así como veinte esculturas y una serie de dibujos. Entre estos cuadros figurarán algunos de la hermana del Rey Boris, la Princesa Eudisia.

Croacia presentará una exposición individual de tres pintores ya fallecidos; Dinamarca acudirá con obras de trece escultores y tres pintores, y Suiza presentará también en tres exposiciones individuales las obras de varios escultores y dibujantes.

Las Exposiciones de España, Hungría y Rumania estarán dirigidas, respectivamente, por el marqués de Lozoya, director general español de Bellas Artes; por Tiberio Geravich, de la Universidad de Budapest, y por el director del Museo Kalindei, de Bucarest. Suecia, después de dos años de ausencia, participará en la bienal veneciana con varias obras.—Efe.

Refugios contra ataques aéreos

Construidos con lana y acero Sidney, 26 (2 t.).—La Dirección general de invenciones examina unos planos del doctor Bucknell para construir refugios contra ataques aéreos, refugios cuyo techo será de dos planchas de acero, separadas entre sí por una espesa capa de lana. El inventor asegura que sus experimentos le han hecho ver que una bala de fusil no penetra más allá de tres o cuatro centímetros en una masa formada exclusivamente por lana. Sus investigaciones podrán ser aplicadas, en caso de éxito, a la construcción de chalecos protectores para los pilotos de los cazas y protección de la cubierta de diversos tipos de aviones.—Efe.

ESPAÑA en la ARGENTINA

La misión española asiste a una ceremonia religiosa oficial

Buenos Aires, 26 (2 t.).—La Argentina ha celebrado el ciento treinta y dos aniversario de su independencia con toda brillantez. El arzobispo de Buenos Aires, cardenal Copello, ofició un Te Deum en la Catedral, al que asistieron el vicepresidente Castillo, el Gobierno, el Cuerpo diplomático, la Misión española, presidida por don Eduardo Aunós, y jefes y oficiales del Ejército y de la Marina.

Por la noche se celebró una función de gala en el teatro Colón, en presencia de las autoridades civiles y militares.—Efe.



ESPAÑA en la ARGENTINA.—Es mi novio, señora, y la gente le no. ¿Le permite que se esconda aquí? no. ¿Le permite que esconda aquí?

TEMAS SANITARIOS. DIVULGACION

Tifus exantemático

Por S. COLOMO

Más que por la actualidad del tema, por conveniencia pública y, sobre todo, porque abre el profano con un conocimiento de causa, es por lo que lanzamos estas líneas, que no tienen más pretensión que ésta, ni más fin que el bien del vecindario segoviano.

Hemos oído opiniones distintas y casi todas disparatadas en relación del contagio del tifus exantemático, y naturalmente, no teniendo una buena orientación de defensa individual tiene que ser empírica y desacertada. Ante todo hemos de aclarar que el tifus exantemático no tiene nada que ver con el llamado tifus corrientemente o mejor fiebre tifoidea. Estas dos enfermedades son distintas en todo y el único punto común es el llamado "estado tífico" que se refiere al estado estoporoso que caracteriza las dos enfermedades. Y así como la fiebre tifoidea es una enfermedad que se adquiere con los alimentos y bebidas que contengan el microbio responsable, el tifus exantemático sólo es posible en su contagio por intermedio del piojo, especialmente del piojo de ropa.

La enfermedad es producida por un microbio que el piojo toma de la sangre de un enfermo al picarle. Este microbio ingerido por el piojo pasa al tubo digestivo del mismo, que queda allí hasta el momento en que este piojo pasando a un hombre sano le pica y sobre su picadura deposita los excrementos en los que lleva el microbio alojado en su tubo intestinal. El piojo deposita sus excrementos sobre la picadura, por lo que después de picar procura tapar con sus deposiciones el orificio originario. Este es el único medio de contagio y por eso existe un paralelismo entre piojo y tifus y entre plaga de piojos y epidemia de tifus exantemático.

Está ya bien claro y determinado que el peligro está en el piojo y en los piojosos, pues aunque el hombre parasitado no esté enfermo, el piojo que lleva sobre él puede contener el virus causante de la enfermedad. El piojo que pica a un enfermo dentro de las dos primeras semanas de la enfermedad toma el virus y se hace peligroso a los siete días de haber picado al enfermo. Pero si el enfermo se encuentra en período de incubación o de convalecencia, el piojo que le pica no adquiere el virus. El piojo contaminado es peligroso ya durante toda su existencia.

Aquí queda aclarado gran parte del antiguo misterio. Un piojo tomado de un convaleciente puede ser inofensivo si le ha parasitado sólo en la convalecencia. Un piojo de un hombre sano puede ser peligroso si ese piojo fué anterior un parásito de un enfermo en los primeros días de la enfermedad. El enfermo curado ya de su tifus exantemático no vuelve a padecer esta enfermedad porque la dolencia crea una resistencia específica que le hace refractario a ella. Un individuo vacunado contra esta enfermedad tiene este mismo estado refractario. Sabiendo cómo puede uno contagiarse y cómo se puede adquirir esta enfermedad, el medio preventivo está bien determinado. ¡Guerra al piojo y los piojosos! Denunciar y entregar a las autoridades a los piojosos, sucios, y transentes desaseados.

En el Instituto Provincial de Sanidad funciona una estación despiojadora que funciona todo el día. Los agentes de vigilancia y la guardia armada y la municipal tienen órdenes severas de conducir a los necesitados de limpieza a la estación de despiojamiento.

El pueblo que lucha por su salud y por su limpieza, es un pueblo con instinto de conservación. Y el instinto de conservación es una de las manifestaciones de la inteligencia en cuanto este instinto es la expresión de una voluntad.

La ofensiva nipona en China

Comentarios ingleses

Londres, 26 (2 t.).—La ofensiva japonesa en China retiene la atención de la Prensa británica a causa de su importancia. El diario «The Times» declara a este respecto: «Los japoneses atacan vigorosamente en China dos puntos separados entre sí por una gran distancia: Primero, el Sunnan meridional, donde han de avanzar por terrenos muy difíciles, montañas elevadas cortadas por gargantas y profundos y elevados torrentes. El objetivo de los nipones parece ser Tachia, una de las principales ciudades de la provincia.—Efe.

ESPAÑA y la ARGENTINA

Continúan celebrándose los actos organizados en honor de la misión española

En todos ellos se pone de relieve la amistad hispano-argentina

Buenos Aires, 25.—A la comida dada por el embajador de España en la Argentina en honor de la Delegación comercial española, asistieron miembros del Gobierno y destacadas personas de la industria, comercio y sociedad argentina.

«ARGENTINA CUMPLE SU DESTINO HUMANO Y UNIVERSAL.»
Buenos Aires, 25.—De las palabras pronunciadas por el señor Aunós, en los diferentes actos que forman parte del programa oficial de recepción en Buenos Aires de la Delegación comercial española, se comentan con mayor simpatía las que hizo oír en el curso del acto celebrado en la Cámara de Comercio. «Argentina—dijo—cumple su destino humano y universal, siendo lo que es, tal como es, afincada en su espíritu y su carne, con la configuración augusta que le dió la Historia y le dió la Geografía. Siendo argentinos, totalmente argentinos, es como mejor cumplireis con vuestra calidad de hijos de España, porque España, sólo recreándose en el enjambre de pueblos libres de que vosotros formáis parte, puede sentirse satisfecha de su misión histórica mundial y colmada en su aspiración más profunda.»—Efe.

«ESPAÑA ESTA SINCERAMENTE ORGULLOSA DE LA INDEPENDENCIA DE LOS PAISES HISPANOAMERICANOS.»

Buenos Aires, 25.—En la recepción dada por la Bolsa de Comercio argentina en honor de la Delegación española, y en contestación al cordial y elogioso saludo de su presidente, el señor Aunós pronunció un interesante discurso, en el cual afirmó que España está sinceramente orgullosa de la libertad e independencia de los países hispano-americanos. Agregó que es un espectáculo consolador, en medio de las terribles luchas actuales, que dos pueblos unidos por los vínculos de la raza y la cultura dialoguen amistosamente, en un afán de mutua ayuda, interesante para ambos países. Terminó con vivas a la Argentina y a España.—Efe.

S. A. I. el JALIFA en ARANJUEZ

Visita la Casa del Labrador y los jardines

Aranjuez, 25.—A las ocho menos veinte de la tarde llegó a Aranjuez S. A. I. el Jalifa con la comitiva. A la entrada del puente le esperaban el alcalde, don Vicente Lloret; el comandante militar de la plaza; el coronel de la Guardia civil, jefe del primer Tercio, señor García de Diego, con su ayudante, el capitán Camino; el segundo jefe de la Benemérita, teniente coronel señor Araujo, con el suyo, teniente Andrés; el coronel de Caballería señor Sanz y otras personalidades y jerarquías.

La comitiva del Jalifa, sin detener los automóviles, se dirigió directamente a la Casa del Labrador, en donde realizó una detenida visita. Con Su Alteza Imperial llegaron el segundo jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, general Uzquiano; el segundo jefe de Protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Maicas, y el director del Patrimonio Artístico, coronel Vara del Rey. Este fué explicando al Jalifa y a su séquito cada una de las inmensas riquezas que contienen la Casa del Labrador. Al mostrarle el tacho con que jugaba al billar Fernando VII, demostró viva curiosidad, y el director del Patrimonio Artístico le enseñó la mesa de billar y le dió una explicación minuciosa del juego y la afición que existe por él.

El personal subalterno lucía las casacas y el pantalón corto de la época de los Reyes.

En los jardines, inmensos y magníficos, y antes de recorrerlos, el Jalifa fué obsequiado con un refresco.

A la salida, las Juventudes Femeninas de Aranjuez aplaudieron al paso del automóvil que ocupaba Su Alteza Imperial. Desde la Casa del Labrador se dirigió al jardín de la Isla y luego al del Príncipe. El Jalifa se mostró encantado de su excursión.

El alcalde obsequió con una escusa de fresa a S. A. I. en los jardines del Príncipe, y los jardineros del Patrimonio con sendos ramos de flores.

Como quiera que la visita no tenía carácter oficial, no se le han rendido honores de ninguna especie. Después de estas últimas visitas, S. A. I. regresó a Madrid con los miembros de la comitiva que le habían acompañado. A la salida del pueblo, el vecindario de Aranjuez aplaudió cariñosamente al paso del Jalifa.

La figura del Jalifa

En virtud del Tratado hispano-francés de fecha 27 de Noviembre de 1912, se estableció el Jalifato en nuestra zona, con amplísima delegación del Sultán residente en Fez, equivalente, en la práctica, a un nuevo Sultanato en nuestra zona de influencia.

El primer Jalifa fué Muley el Mehdi Ben Ismail, de la familia imperial cherrifiana.

El nuevo Jalifa desembarcó en Río Martín en 1913 y se posesionó de su altísimo cargo inmediatamente, estableciéndose en su palacio de Tetán, rodeado de un Gobierno y de una Guardia tal como a su decoro convenía.

Hasta 24 de Octubre de 1923, fecha de su muerte, rigió la zona. Le sucedió su hijo, el que hoy es nuestro ilustre huésped, nacido en Fez hace treinta y cuatro años. Muley Hassan Ben el Mehdi Ben Ismail desempeña el Jalifato desde el 24 de Octubre de 1923.

Forman el Gobierno de S. A. I. un gran visir, en funciones de presidente del Consejo; un ministro de Justicia y de los bienes Habus; un secretario general del Majzen y directores de bienes Majzen, Aduanas y Enseñanza.

La Casa Jalifiana está formada por un chambelán, un caid mexuar y la alta servidumbre.

Como ayudante acompaña a S. A. I. un jefe del Ejército español.

Ha sido feliz el período en que el ilustre Príncipe ha regido los destinos de la zona que los Tratados le asignaron, y aún ha visto ensanchados los límites de ésta.

Príncipe leal, ha sido un magnífico colaborador de las autoridades españolas y, de acuerdo con éstas, ha salvado con acierto momentos difíciles, engrandeciendo al pueblo musulmán, pacificado totalmente bajo su Jalifato.



Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, Mayo 1941.

Venta en farmacias Censura Sanitaria 1001

JOVEN CRISTIANA, JOVEN PIA.
DOSA: ¿Te precias de ser hija de la Virgen? Demuéstralo prácticamente: comulga en su honor el día 30, en la S. I. Catedral.

El Ejército regular mejicano se compone de 70.000 hombres

En espera de la declaración de guerra al EJE

Méjico, 25 (2 t).—Un Ejército, instruido y equipado, de 70.000 hombres, constituye en la actualidad el núcleo de las fuerzas defensivas mejicanas. Aparte de este Ejército regular, el Presidente, Avila Camacho, ha dispuesto la instrucción de 65.000 reservistas y la de 25.000 miembros de los Sindicatos obreros, a quienes se dará una instrucción preliminar. También han sido instruidos militarmente 300.000 civiles mejicanos.

En tanto que el Estado Mayor general anuncia que las tropas mejicanas no serán movilizadas fuera del territorio nacional, en el caso de que la guerra se declare, el Presidente de la República aboga por una ayuda mejicana en la defensa del continente americano. La pequeña flota mejicana únicamente puede utilizarse en los servicios de patrulla de costas. Esta flota está compuesta por tres cañoneros de 2.000 toneladas, armados con cañones de cuatro y siete pulgadas; once patrulleros de costas y un transporte de tropas. Las fuerzas aéreas se componen, aproximadamente, de 700 aviones.—Efe.

Salen para ALEMANIA 1.300 voluntarios de la División Azul

Van al mando del teniente coronel Villalba, siendo entusiastamente despedidos en la estación de San Sebastián

San Sebastián, 25.—Esta mañana ha salido con dirección a Alemania una expedición de voluntarios de la División Azul, en número de 1.300, que se hallaba en esta ciudad desde hace algunos días. La manda el teniente coronel jefe de la Escuela de Educación Física de Toledo, señor Villalba. La estación del Norte de San Sebastián se hallaba engalanada como ayer en la recepción de los voluntarios que volvían. Acudió mucho público, y al frente, las autoridades civiles y militares de la plaza. El general Esteban Infantes dirigió una alocución a los voluntarios, exhortándoles a que se muestren dignos de sus compañeros y de los soldados españoles. Se cantaron los himnos del Movimiento. En el momento emocionante en que el tren iniciaba su marcha, la banda de música del regimiento de Infantería interpretó el Himno Nacional.

Comprobación de la victoria japonesa en el Mar del Coral

Según la Prensa de Tokio, la flota anglo-sajona del Pacífico Suroeste ha quedado casi aniquilada

SUFRIÓ MAS PERDIDAS DE LAS YA REGISTRADAS

Tokio, 25.—Las pérdidas de la navegación aliada en la batalla del mar del Coral han aumentado con el hundimiento, según anuncia un comunicado oficial, del crucero norteamericano de la clase «Portland» de 9.800 toneladas, y las graves averías experimentadas por un navío de línea de 35.000 toneladas del tipo «North Carolina».

Con estos nuevos datos, la lista de barcos hundidos a los aliados en esta batalla es la siguiente: Un barco de línea norteamericano, de la clase «California»; dos portaaviones de la misma nacionalidad del tipo «Saratoga» y «Yorktown»; y un crucero tipo «Portland». Los navíos averiados son: un buque de línea británico de la clase «Warspite»; un navío de línea norteamericano, tipo «North Carolina»; un crucero británico de la clase «Cumberland»; y un crucero norteamericano de la clase «Lousville».

El «North Carolina» fué puesto en servicio en Noviembre pasado y va armado con nueve cañones de 16 pulgadas, 20 de cinco, 16 de calibre más pequeño y es capaz de transportar cuatro aviones. Los cruceros del tipo «Portland» están armados con nueve cañones de ocho pulgadas, siete de cinco y artillería de calibre inferior. El barco de este tipo hundido en la batalla del Coral fué terminado en 1933.—Efe.

Fotografías de la batalla en el mar del Coral

Tokio, 25 (noche).—Los periódicos publican una serie de fotografías de la batalla del mar del Coral tomadas por aviadores de la Marina que tomaron parte en las diversas fases de la misma. La primera fotografía es del hundimiento de una unidad de línea norteamericana; la segunda muestra seis barcos de guerra enemigos que intentan huir de los ataques de los aviones japoneses al amparo de una cortina de humo; en la tercera se ve claramente el efecto de las bombas niponas sobre el portaaviones norteamericano «Saratoga», y, finalmente, la última fotografía es una prueba bien patente de la eficacia de los ataques de los aviones torpederos contra el portaaviones «Yorktown».

Además de las «fotos», los periódicos dicen que las fuerzas japonesas sólo perdieron 24 aviones, en lugar de 31, como se anunció en un principio, ya que siete aparatos que se dieron como perdidos han regresado ahora a sus bases.

Según la Prensa nipona, que se basa en el último comunicado del Gran Cuartel general imperial, los aliados han perdido también en la batalla del mar del Coral un crucero pesado norteamericano tipo «Portland» y un acorazado tipo «North Carolina» ha resultado averiado. Por lo tanto, y en opinión de la Prensa, la Flota anglo-norteamericana del Pacífico Suroeste, ha quedado casi totalmente aniquilada en esta batalla.—Efe.

Las camaradas de la Sección Femenina llegarán a todos los lugares de España, solicitando la entrega de papeles.

El Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Delegación Nacional de Prensa, en estrecha colaboración, organizan la recogida de papeles inútiles e inservibles y solicitan la cooperación de todos, a fin de obtener el mayor rendimiento en esta obra de indiscutible trascendencia en la economía nacional.

Las camaradas de la Sección Femenina llegarán a todos los lugares de España, solicitando la entrega de papeles.

El Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas estimulará en todos los centros o industrias dependientes del mismo (editoriales, imprentas, talleres manipuladores, etcétera), la entrega de la mayor cantidad posible de recortes, residuos y papelerías.

La Delegación Nacional de Prensa, a través de las Delegaciones provinciales de la Vicesecretaría de Educación Popular y de los periódicos, ha determinado que todos los restos de edición de los diarios y revistas pasen a incrementar la materia prima para nueva producción, a la vez que extiende su gestión a los centros oficiales y entidades particulares con idéntico objeto.

Para coordinar el esfuerzo conjunto que los tres organismos citados realizan, se tendrán en cuenta las normas siguientes:

1.ª Las gestiones de la Sección Femenina, principalmente se han de referir a la recogida de papel en los domicilios particulares, como en los centros y entidades que también cedan como donativo dichos residuos a la Sección Femenina.

2.ª La actuación del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Delegación Nacional de Prensa, por medio de sus Delegaciones provinciales respectivas debe tender especialmente:

a) Al más estricto cumplimiento de cuanto determinan las circulares de dichos organismos, con referencia a las entregas a efectuar por los impresores, editores y manipuladores, así como por las publicaciones periódicas.

b) A conseguir una mayor cantidad sobre las entregas a que antes nos referimos, la cual se gestionará en todos los centros, organismos oficiales y Empresas de carácter particular.

3.ª Las entregas de la Sección Femenina serán recibidas y pagadas por el delegado provincial de Educación Popular; todas las demás serán abonadas por el almacenista autorizado en cada provincia.

Las cantidades entregadas por la Sección Femenina y las de los periódicos, así como las de las publicaciones procedentes de Vicesecretaría, serán dedicadas a la obtención de papel prensa y las que entreguen las empresas dependientes del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas se destinarán a la fabricación de papel en la proporción que establece la circular número 2 de dicho Sindicato.

Los propósitos y normas que preceden no han de resolver el problema de la fabricación de papel en toda su extensión; pero si se tiende a obtener una mejora muy considerable en la producción nacional, la cual hay que estimar como de la mayor importancia económica, pues todo cuanto podamos fabricar en España, nos evita

El hundimiento del acorazado norteamericano «MARYLAND»

Desmentido por el Almirantazgo de Washington

Washington, 25 (noche).—El Almirantazgo ha publicado un mentís a las afirmaciones italianas según las cuales un submarino hundió el viernes pasado un acorazado norteamericano tipo «Maryland», en aguas del Brasil. Asegura el Almirantazgo que ningún buque estadounidense de aquella clase se hallaba ese día en dichas aguas.—Efe.

Náufragos del «Maryland»

Roma, 25.—El vapor argentino «Río Uruguay» ha salvado a 55 tripulantes del acorazado norteamericano «Maryland», hundido por un submarino italiano ante la costa brasileña.

Gasógenos «LUMA»

Concedemos exclusiva Segovia comprando cinco. Tarifa oficial. Descuento importante.

APARTADO 66. SAN SEBASTIAN

El jueves, día 28, se celebrará en toda España «EL DIA DEL PAPEL»

traerlo del exterior y por consiguien- te citaría la salida de divisas.

Los actuales momentos, han determinado en todos los países del mundo entero tendencias autárquicas, para llegar a su realización y en defecto de materias primas iniciales se emplean otros materiales ya servidos; algo que fué, que tuvo un valor y que prestó una utilidad satisfaciendo una necesidad.

Esto en el aspecto económico. Como ejemplaridad de llegar lejos en el aprovechamiento completo de las cosas, será en la actualidad de un positivo valor el enseñar tanto en la Escuela como en los talleres y en todos los sitios en donde se desarrolle la actividad humana, que no debe destruirse nada. Las cosas de que nos hemos servido, pierden el valor sólo en el aspecto que se utilizaron, pero conservan otros valores y éstos hay que aprovecharlos.

Las necesidades nacionales son un principio ético que de manera alguna se puede dejar de cumplir por inconsciencia o descuido de los maestros ni por la mala fe o sabotaje de marxistas encubiertos.

Para coordinar el esfuerzo conjunto que los tres organismos citados realizan, se tendrán en cuenta las normas siguientes:

1.ª Las gestiones de la Sección Femenina, principalmente se han de referir a la recogida de papel en los domicilios particulares, como en los centros y entidades que también cedan como donativo dichos residuos a la Sección Femenina.

2.ª La actuación del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Delegación Nacional de Prensa, por medio de sus Delegaciones provinciales respectivas debe tender especialmente:

a) Al más estricto cumplimiento de cuanto determinan las circulares de dichos organismos, con referencia a las entregas a efectuar por los impresores, editores y manipuladores, así como por las publicaciones periódicas.

b) A conseguir una mayor cantidad sobre las entregas a que antes nos referimos, la cual se gestionará en todos los centros, organismos oficiales y Empresas de carácter particular.

3.ª Las entregas de la Sección Femenina serán recibidas y pagadas por el delegado provincial de Educación Popular; todas las demás serán abonadas por el almacenista autorizado en cada provincia.

Las cantidades entregadas por la Sección Femenina y las de los periódicos, así como las de las publicaciones procedentes de Vicesecretaría, serán dedicadas a la obtención de papel prensa y las que entreguen las empresas dependientes del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas se destinarán a la fabricación de papel en la proporción que establece la circular número 2 de dicho Sindicato.

Los propósitos y normas que preceden no han de resolver el problema de la fabricación de papel en toda su extensión; pero si se tiende a obtener una mejora muy considerable en la producción nacional, la cual hay que estimar como de la mayor importancia económica, pues todo cuanto podamos fabricar en España, nos evita

Cuajo
PARA EL QUESO LO VENDE
DROGUERIA
IRIS
Juan Bravo, 52 Teléfono 2 3 6
(Sucesor de Pablo Fernández)

CUESTACION ANUAL
AYUDA A LA JUVENTUD
Porque los hombres del mañana crezcan bajo la influencia de una madre cristiana, española y falangista, prepara y forma el Frente de Juventudes a su juventud femenina.

Calzados Alejandro
Garantiza...
SUS SANDALIAS BLANCAS FABRICADAS ESPECIALMENTE PARA ESTA CASA
Cervantes, 29.

TRABAJADORES:
Cerca de 2.750 préstamos nupciales, por valor de más de diez millones de pesetas, distribuirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares a aquellos trabajadores de ambos sexos que, proyectando celebrar su enlace en Julio, lo soliciten antes de expirar el presente mes de Mayo.

Colonia Lucky Strike
Perfume ideal y persistente de venta en Perfumería EL CAPRICHIO
Cervantes, 2. Teléfono 293

CALZADOS
CABALLERO, SEÑORA y NIÑOS
Modelos de la última moda
Precios baratísimos
SANDALIAS DE TODAS CLASES
en Casa Matías (SUCCESOR)
Zapatos pasa todos los gustos
Casa Matías
Jnan Bravo, 22. Frente a la ex cárcel del 1937.

PIRALTISOL

Contra el piral de la vid, contra la altila, pulgón de la vid, contra la polilla de la uva, contra el cigarrero: usándolo al brote y cierre. Contra el escarabajo de la patata, terrible plaga, rociándola antes de la floración. Contra el gusano de manzanos y peras, el arañuelo del frutal, orugas, etcétera.

Agricultor: Si usas Piraltilsol, aseguras tu cosecha de vino, tu cosecha de frutas y tu cosecha de patatas, salvo contingencias atmosféricas.

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS
POLVOS ZUPER
OVINOL

Hormigas desaparecen con FORMICINA
Venta en las principales Farmacias y Droguerías
Laboratorio ZUPER TRUJILLO (Cáceres). Teléfono 71
Representante: V. Garrido Muñoz
Alamillo, 1 SEGOVIA

JARKOF, la segunda batalla de aniquilamiento en la nueva fase de la guerra en el ESTE

El plan de Timochenko ha producido el copo de sus propias fuerzas

Las nubes de humo cubren kilómetros y kilómetros

Berlín, 25.—«Al atardecer del día 22 salimos de Jarkof en un aparato «Focke Wulf» para reconocer la bolsa en que se revuelven los bolcheviques copados por el general von Boeck», declara un corresponsal de guerra alemán en su relato de las operaciones del Donetz. «Las nubes de humo cubren kilómetros y kilómetros de la región de fértiles lomas en que fué cortado el avance soviético hace ya días, y en la que cada aldea y cada «Jolkós» llegó a cambiar cinco veces de dueño en una misma jornada. Aquí y allí se divisan carros enemigos vacíos y quemados. Nuestras columnas de refuerzo afluyen hacia el Este por las escasas carreteras. Unos minutos más de vuelo y de nuevo distinguimos a nuestros pies incendios que consumen las aldeas abandonadas y por las que siguen viéndose columnas de Infantería siempre hacia el Este. Bajamos a 200 metros. Más tropas alemanas; pero ya aquí estaban los bolcheviques no más allá del mediodía de hoy, y a los

poquísimos minutos distinguimos a nuestros infantes en posición de ataque. Unos metros más, y a escasa altura volamos sobre el enemigo. Distinguimos los fusiles que nos encañonan; son los de un grupo que se ha hecho fuerte en ese punto, cubriendo la incansante retirada de las columnas rojas hacia oriente. Damos la vuelta y cada vez vemos mayor número de tropas alemanas que avanzan en pos del enemigo. El plan de Timochenko de tomar Jarkof por el Sur y el Este y de cercar al mismo tiempo varias divisiones alemanas, ha producido el copo de sus propias fuerzas. La batalla de Jarkof, empezada como batalla defensiva, va a ser, después de la victoria de Kerch, la segunda batalla de aniquilamiento de este verano.»

Prolongados ataques aéreos sobre Sebastopol

Berlín, 25.—La ciudad y la fortaleza de Sebastopol han sido nuevamente objeto de prolongados ataques de los aviones de combate alemanes, acompañados de aparatos de caza, según manifiestan los círculos militares de la capital del Reich. Las bombas averiaron un mercante de toneladas medio e infirieron grandes daños en las instalaciones del astillero de la Marina de guerra, así como en el puerto de hidroaviones; una batería de la D. C. A., repetido blanco de los proyectiles alemanes, hubo de cesar su fuego. Sobre la fortaleza se libraron en diversos momentos violentos combates aéreos y en ellos fué derribado un aparato enemigo por un avión de combate de la Luftwaffe. Las escuadrillas alemanas regresaron a sus bases sin sufrir pérdidas. En la península de Tamán, prolongación a través del estrecho de Kerch

200.000 hombres habían concentrado en Kerch los soviets

de la de este hombre, los cazas alemanes destruyeron en vuelo rasante dos aviones soviéticos que se hallaban en tierra en un aeródromo de campaña.—Efe.

Berlín, 25.—Los altos oficiales soviéticos que han caído prisioneros de las tropas alemanas en las luchas de Kerch coinciden en revelar que el mando soviético había concentrado 200.000 hombres en el reducido espacio de terreno que ocupaban los rusos en Kerch. En las trincheras había cuatro o cinco soldados soviéticos por cada metro de terreno. En los fortines era materialmente imposible moverse ante la superabundancia de soldados. En estas condiciones, el avituallamiento fué muy difícil. Además todos los puntos disponibles estaban abarrotados de tanques y de material de guerra.

GANADEROS VOOL

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar.

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece la máximas garantías. Pídale a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59, Madrid.

HISPANO OLIVETTI S.A.
Sirvo pedidos Centros oficiales (preferencia cambios máquinas usadas)
Agencia oficial: ALBERTO GONZALEZ, PEROCOTA, 1, segundo. Teléfono 292
Única casa de máquinas de escribir en la provincia

El CAUDILLO recibe al JALIFA en el Palacio de Oriente

S. A. I. expresa al CAUDILLO el afecto del pueblo marroquí, ofreciendo, como testimonio, a S. E., el Gran Collar de la Orden de la Medahúia

El GENERALISIMO declaró que ESPAÑA no tiene más mira que llevar a MARRUECOS la civilización y el cariño

Madrid, 26 (6 t.).—S. A. I. el Jalifa, ha visitado, a la una de la tarde de hoy, a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, en el Palacio de Oriente, adonde llegó acompañado del Gran Visir y séquito, rindiéndoles honores en la plaza de la Armería, una compañía de las tropas de la Casa Militar. A la entrada del Palacio les esperaba el introductor de embajadores y jefe de Protocolo, señor barón de las Torres, y alto personal de la Casa Civil de Su Excelencia.

ALMUERZO EN HONOR DEL JALIFA

A continuación, el Caudillo ofreció un almuerzo a S. A. I. el Jalifa Muley Hassan Ben El Medhi Imail, tomando asiento a la derecha de Su Excelencia el ministro de Asuntos Exteriores, ministro de Marina, ministro de Hacienda, ministro de Obras Públicas, presidente del Consejo de Estado, subsecretario de la Presidencia del Gobierno, ayudante español

de S. A. I., comandante señor Garriga; comandante médico de cámara de S. A. I.

A la izquierda del Caudillo, lo hicieron S. E. el Gran Visir, ministro del Aire, secretario general del Majzem, ministro de Agricultura, alto comisario de España en Marruecos, alcalde-presidente del Ayuntamiento, director general de Marruecos y Colonias, general segundo jefe de la Casa Militar de S. E., coronel jefe de las tropas de la Casa Militar, y ayudante de campo de S. E. teniente coronel Ecija.

A la derecha de S. A. I. se sentaron el ministro de la Gobernación, el Kaid de las fuerzas jalfianas, ministro secretario general del Partido, ministro de Industria y Comercio, capitán general de la primera región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, jefe de protocolo e introductor de embajadores, jefe de protocolo de la Casa Jalfiana, señor M. Tubau, y el secretario de Protocolo agregado al séquito de S. A. I., señor Maynas.

A la izquierda del Jalifa, el ministro del Ejército, ministro de Justicia, chambelán de S. A. I., el «Ahachib», ministro de Educación Nacional, general gobernador militar, presidente de la Diputación provincial, general secretario militar y particular de Su Excelencia, ayudante marroquí kaid Raba, y ayudante de campo de Su Excelencia, teniente coronel señor Chacón. Las cabeceras de la mesa fueron ocupadas por los jefes de las Casas Civil y Militar del Caudillo. S. A. I. el Jalifa fué despedido con el mismo ceremonial que a la entrada.

Un GENERAL CHINO se pasa con cinco mil soldados a los japoneses Y combatirán desde ahora en las filas niponas

Los japoneses ocupan tres islas en el archipiélago de la SONDA

Tokio, 26 (5 t.).—El jefe de la Sección de Prensa del Ejército expedicionario japonés en las Indias orientales, comunica que las tropas niponas, en cooperación estrecha con la flota, han ocupado las islas Lombok, Sumbaya y Flores.—Efe.

DESERTA UN GENERAL CHINO CON SUS TROPAS

Tokio, 26 (5 t.).—El general chino Tsu-Tu-Chuan, con sus tropas compuestas por unos cinco mil hombres, que combatían en la provincia de Hopei, se han pasado a los japoneses, en cuyas filas combatirán desde ahora en adelante, según informaciones recibidas por el periódico «Tokio Asahi Shimbun», procedentes de Hankou.—Efe.

Tokio, 26 (5 t.).—Las islas de Lombok, Sumbaya y Flores, ocupadas por los japoneses, son las más pequeñas de la Sonda, y forman la prolongación oriental del archipiélago que va desde Java y Bali hasta Timor y Nueva Guinea. Dichas islas tienen, respectivamente, 4.600; 14.000 y 13.000 kilómetros cuadrados de extensión, y 600.000, 150.000 y 250.000 habitantes, aproximadamente. Las

tres islas están atravesadas por una cadena montañosa de origen volcánico que alcanza una altura media de 2.500 metros. La isla de Flores, por las características de su vegetación, por su clima seco y por la fauna que en ella existe, es avanzada de Australia. Los principales artículos de exportación son plantas y frutos tropicales, maderas de sándalo y nácar. Efe.

Los chinos tienen gran necesidad de aviones

Londres, 26 (5 t.).—El segundo punto de la ofensiva japonesa en la China oriental, se encuentra en la provincia marítima de Chekiang, a unos dos mil kilómetros del frente de Yunnan. También en esta región tropiezan con dificultades. Es muy posible que la conquista de Kihwa, capital de Chekiang, por las tropas niponas, produzca a éstas nuevas dificultades, ya que necesitarán mantener abierta la vía férrea que recorre 160 kilómetros por un país poco amigo. La violenta ofensiva japonesa pone de manifiesto una vez más la necesidad que en China se experimenta de aviones, principalmente cazas.

Rápido avance japonés

Tokio, 26 (5 t.).—El avance japonés sobre China prosigue con mucha rapidez, según informaciones recibidas por el periódico «Asahi Shimbun», del frente de Chekiang. Las fuerzas niponas iniciaron el ataque a la fortaleza china el día de ayer, avanzando desde el Norte y desde el Sur a lo largo del cauce del río Tungyang.—Efe.

Los chinos piden refuerzos aéreos

Tokio, 26 (5 t.).—Las fuerzas japonesas que atacan en China, presionan fuertemente sobre la ciudad de Lanhsi, en la provincia de Chekiang y al Noroeste de Kinnwha, según informan de Shanghai al periódico «Tokio Asahi Shimbun». Las fuerzas chinas mandadas por el general Ku-Chu-Tong, se defienden desesperadamente y su jefe ha pedido el envío inmediato de refuerzos aéreos. Por otra parte la columna japonesa que opera a lo largo del río Tungyang, ha llegado a diez kilómetros de Kinnwha. Entretanto, las fuerzas navales niponas se dedican al dragado de minas en el curso interior del río Sientang, y cooperan a lo largo del mismo a las operaciones terrestres.—Efe.

Comienza la construcción del monumento al SAGRADO CORAZON en el pueblo de Aznalfarache

Sevilla, 26.—Apenas colocada la primera piedra del gran monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el pueblo de San Juan de Aznalfarache, han comenzado las obras por una brigada de trabajadores y se han recibido cincuenta mil ladrillos para la construcción. Los trabajos se harán con toda rapidez para que el monumento esté terminado en la fecha anunciada. El cardenal Segura recibe muchos donativos y limosnas para las obras.—Logos.

La batalla de cerco al Sur de Jarkof está en pleno desarrollo

Desde el Sur, el Oeste y el Norte, las formaciones germano-rumano-húngaras presionan a los contingentes cercados

UN NUEVO TIPO DE AVION CONTRA TANQUES EMPLEADO EN EL SECTOR DE JARKOF

Estocolmo, 26 (7 t.).—Prosigue el cerco de las tropas soviéticas mandadas por el general Timoshenko que realizan las fuerzas de von Bock. Los soldados alemanes concentran actualmente sus esfuerzos sobre los puntos de paso del río Donetz, especialmente en Novocerpakox, Lychof e Izium, para impedir al adversario que pueda huir a la otra margen del río. Simultáneamente se reciben noticias de ataques de creciente intensidad en el sector central (Smolensko) y al Sur de Moscú (Orel). En lo que se refiere a los combates de Jarkof, los comunicados soviéticos siguen hablando de luchas defensivas. Las fuerzas alemanas han desencadenado nuevos ataques con masas de tanques, artillería e infantería apoyados por numerosas escuadras para ampliar la brecha abierta en las líneas rusas y que anteaer fue reconocida por el mando rojo. La lucha es de extraordinaria violencia y en ella intervienen centenares de aviones. En ningún momento—dice un correspondiente—se encuentra el espacio libre de aeroplanos: Las fuerzas alemanas utilizan un nuevo modelo de aparato provisto de un cañón anticarro. Se trata de una variante del «Stuka», con una pieza, cuyos proyectiles perforan los blindajes más potentes.—Efe.

Comunicado alemán

Gran cuartel general del Führer, 26 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «La batalla de cerco del Sur de Jarkof, está en pleno desarrollo. Concentrando todos sus esfuerzos, el adversario cercado intentó abrirse camino hacia el Este. Esta iniciativa fué anulada también en la última jornada, después de duros combates. Al mismo tiempo, el ataque que, desde el Sur, el Oeste y el Norte, ha sido lanzado por las formaciones alemanas, rumanas y húngaras, ha reducido considerablemente la libertad de movimientos del enemigo. Las masas cercadas en un estrecho espacio están sometidas, con intensidad creciente, a la acción devastadora de nuestra aviación. Al Noroeste de Jarkof, los repetidos ataques de los soviets han sido rechazados.

«Intensa actividad de exploración en Cirenaica: Hemos rechazado las patrullas enemigas y capturado algunos prisioneros. Nuestros aviadores han alcanzado de nuevo brillantes éxitos, destruyendo en una serie de duros combates a nueve aparatos ingleses, sin experimentar pérdidas propias. Los objetivos de Mikka han sido alcanzados por nuestros bombarderos, que atacados por los cazas enemigos, reaccionaron energicamente, derribando a dos «Spitfires» en tanto que otros cuatro aparatos ingleses eran destruidos por los cazas de la escolta. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases, aunque algunos fueron alcanzados o llevaban heridos a bordo.

Uno de nuestros convoyes ha sido atacado en el Mediterráneo, sin ningún éxito, por submarinos y aviones adversarios: Un aparato británico cayó al mar alcanzado por el tiro de la D. C. A. y de las unidades de escolta.

En el sector central del frente Este, ataques locales efectuados por nuestras tropas han valido a éstas la ocupación de nuevos terrenos. Las acciones de los elementos de choque alemanes que operan en el sector septentrional del frente han sido coronadas por el éxito.

En la zona marítima comprendida entre Islandia y el cabo Norte, los aviones de bombardeo atacaron anoche a un convoy enemigo fuertemente protegido. Un barco mercante de ocho mil toneladas resultó hundido, en tanto que otros cinco quedaron averiados por la acción de las bombas.

En África del Norte, formaciones bastante importantes han bombardeado los objetivos militares de la región de Tobruk.—Efe.

Comunicado italiano. Convoy naval atacado sin éxito

Roma, 26 (5 t.).—Comunicado número 725 del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

En el campo andaluz Comienza la siega de cebada Se espera recoger una gran cosecha

Sevilla, 26.—Ha comenzado la siega de la cebada temprana bajo los mejores auspicios, pues se espera recoger una gran cosecha. Los trigales presentan magnífico aspecto y están ya hechos los preparativos para la siega que comienza en esta provincia en la primera decena del mes que viene. También en maíz y otros cereales la cosecha se promete espléndida. En garbanzos se espera también una óptima recolección. Logos.



Para ayudar a los campesinos alemanes en sus labores agrícolas, la juventud hitleriana ha establecido un servicio voluntario. En la fotografía vemos a uno de dichos jóvenes saludando a la familia a cuya servicio va a permanecer una temporada.

LOS 1.300 REPATRIADOS DE LA DIVISION AZUL

Asisten a una misa de campaña, en acción de gracias, por su feliz regreso a España

Varios ministros, altas representaciones del Ejército y del Partido estuvieron presentes

Madrid, 26.—En el Paseo de Coches del Retiro, los voluntarios de la División Azul han asistido a una misa celebrada esta mañana, en acción de gracias por el feliz regreso de Rusia. En el centro del paseo, y al final del mismo, se levantó un altar adornado con plantas y flores y banderas nacionales. Frente al altar se situaron los 1.300 camaradas de la División Azul, a la cabecera de los cuales estaban el coronel Pimentel y la Plana Mayor del regimiento. Daban guardia fuerzas de la once división con bandera y banda de música, que rindieron honores. En una de las presencias se situaron los ministros del Ejército, teniente general Varela; Aire, Vigón; Marina, vicealmirante Mo-

reno; capitán general de la primera región, teniente general Saliquet, y el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz. En otros lugares acotados al efecto, se situaron el vicesecretario general del Partido, camarada Luna; los subsecretarios de la Presidencia, del Gobierno y del Ejército señor Carrero, y general Alonso Vega, respectivamente; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Carlos Ruiz; Ayuntamiento y Diputación en pleno, bajo mazas; generales Moscardó, Sáenz de Buruaga, Asensio, Borbón, Rada, Martín Alonso, Urrutia, Cánovas y los agregados militares de distintas Embajadas. Igualmente, en otros lugares previamente acotados, estaban las jerarquías del Movimiento, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el jefe del Hogar de la División Azul, camarada Colsa; la regidora central de la Sección Femenina y autoridades. En la misa ofició el Padre José María Castillo, capellán mutilado de la División Azul. El momento de alzar fué de una gran emoción, entonándose el himno nacional por la banda de música.

DESFILE ENTRE ACLAMACIONES DE LA MULTITUD

Terminada la misa, las fuerzas de la División Azul y de la once división, desfilaron ante las autoridades y jerarquías entre las aclamaciones de la multitud, que se apiñaba en los amplios andenes del Paseo de Coches. Los camaradas de la División Azul montaron en camiones y, en perfecta formación, desfilaron por las calles de Madrid, siendo nuevamente ovacionados por el público que les exteriorizó su simpatía.—Logos.

RUSIA es la víctima... del inhumano sistema comunista

La U. R. S. S. ha perdido el sentido de la civilización

Lisboa, 26 (5 t.).—En la serie de conferencias antibolcheviques organizadas por la Legión portuguesa, el doctor Abrunches Martins ha pronunciado un discurso, radiodifundido por la emisora oficial lusitana, sobre el tema «La familia en el nuevo Estado portugués». El orador enumeró las razones por las que el Estado portugués rechaza la doctrina comunista sobre la familia, considerada como perjudicial para el pueblo. El doctor Martins declaró: «El socialismo marxista no mira a la familia como valor económico ni como factor de producción. Por esta razón no se le da ni fórmula jurídica ni existencia legal. El amor a la humanidad» de los postulados marxistas es absolutamente impersonal en lo que a la familia concierne. Es la clase y no la familia la que pone los fundamentos del orden social comunista. Sin embargo, la «clase» comunista está muy lejos de representar las grandes realidades humanas a las necesidades reales de los hombres, porque la persona se encuentra subordinada, como una cosa sin valor absoluto, a una colectividad completamente inorgánica sin contenido humano. Por esta causa, el hombre, en la Unión Soviética, no representa realidad, sino una actividad productora de la economía. Esta doctrina conduce a la negación de la persona y de la libertad humanas. Rusia es la víctima de este sistema inhumano y la U. R. S. S. ha perdido el sentido de la civilización.—Efe.

SU SANTIDAD Ha recibido en audiencia a la hija del general CARMONA

Roma, 26 (5 t.).—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia especial a la hija del Presidente de la República portuguesa, señora Carmona-Santos, y a su hija María Inés.—Efe.

Los acorazados y los portaaviones

Opiniones de los centros competentes norteamericanos

Prioridad de los portaaviones, contratorpederos y sumergibles en las nuevas construcciones

Washington, 26 (5 t.).—Se declara en los medios competentes que durante las cinco semanas transcurridas desde el 21 de Abril al 24 de Mayo, los aviones de las naciones unidas han hundido o averiado en el Pacífico del Noroeste a 20 navíos japoneses. Además, 23 barcos nipones fueron hundidos o averiados por los aviones aliados en la batalla del mar del Coral. Se añade en los círculos citados, que estos datos ponen de relieve la importancia de la aviación en la guerra moderna, lo cual explica la que se ha dado a los portaaviones en el programa de construcciones que se encuentra en curso. Se puede afirmar a este respecto, que la cifra de dieciocho portaaviones a que se elevaba el programa de 7 de Diciembre de 1941, ha aumentado, según los medios referidos, considerablemente. Antes de comenzar la guerra de Estados Unidos con el Eje, la Marina norteamericana había transformado el barco mercante «Long Island» en un pequeño portaaviones de este tipo. Así lo afirman los técnicos que, por otra parte, estiman que estas unidades pueden ser utilizadas con éxito, no solamente en los convoyes, misión que primitivamente se les ha confiado, sino también en los encuentros de gran importancia, tales como la batalla del mar del Coral. Sin embargo, estiman que estos pequeños portaaviones no deben ponerse al alcance de los cañones de sus enemigos o quedar bajo la amenaza de sus bombarderos. No obstante, añaden los técnicos, no se puede negar utilidad al acorazado, sobre todo para decidir la suerte de la batalla. Ante esta posibilidad, la Marina norteamericana—prosiguen en los centros competentes—continúa construyendo acorazados, pero a pesar de ello las unidades navales no ocultan que el portaaviones, los contratorpederos y los submarinos, gozan de prioridad en el programa de construcciones a extensas de los barcos de gran tonelaje.—Efe.

LA FERTILIZACION DE NUESTROS CAMPOS

Un problema hoy vivo es el de la fertilización del campo, dificultada, como otras tantas cosas, por las anormales circunstancias que atraviesa el mundo. Sin embargo, y salvo excepcionales exigencias de aplicación, el campo español puede con poco esfuerzo resolverlo de una manera suficiente, ya que en cuanto al suministro de uno de los elementos fertilizantes, el ácido fosfórico, la industria nacional de superfosfatos llega a cubrir las más urgentes necesidades del mismo, y así va ocurriendo, aun en estos años difíciles, merced a una equitativa y prudente distribución de lo producido.

El problema de la potasa no solamente está resuelto con gran amplitud, sino que, como se sabe, España posee yacimientos de este elemento muy suficientes para todas sus necesidades actuales y posibles, incluso, para la exportación del mineral potásico.

Llegamos, por último, al elemento que preocupa hoy en el campo: el nitrógeno. Evidentemente, de momento, hay gran penuria de él, puesto que la mayor parte del que se consumía era de importación, bien bajo forma de sulfato amónico o de nitratos, dado que los otros abonos nitrogenados estaban aún poco introducidos.

La industria nacional se organiza rápidamente para la obtención de nitrógeno del aire bajo distintas formas, y ya están en vías de realización fábricas que lo suministrarán al mercado dentro de poco tiempo.

Pero nuestros agricultores tienen

otro medio de obtener un buen abono nitrogenado, que al mismo tiempo contiene fosfórico y potasa, y además eso que no hay en ninguno de los anteriores, y que es la materia orgánica, más indispensable que todos y cada uno de los elementos que venimos citando, y ese medio es el de obtener mayor cantidad y mejor calidad en sus estiércoles, abono del que ya sabemos no se desperdicia nada en el agro español, pero que es, en la mayoría de los casos, pobres por su inadecuada obtención, debida principalmente a no disponer de un lugar apropiado para su elaboración y a no realizar ésta debidamente.

El Gobierno, a fin de hacer cuanto en su mano está para resolver este problema de la fertilización nitrogenada, al mismo tiempo que ha fomentado el establecimiento de la industria del nitrógeno sintético en España, ha tomado medidas análogas para que el estiércol pueda también elaborarse y obtenerse de la mejor calidad posible.

El decreto de 20 de Febrero próximo pasado autoriza al Instituto Nacional de Colonización a anticipar el importe total de la construcción de estercoleros, tanto municipales como particulares, anticipos que en determinados casos y por la colaboración que presta el Servicio Nacional del Trigo, quedan disminuidos para su reintegro, por entregar esta segunda entidad elevados tantos por cientos del importe de la obra en concepto de subvenciones, cuando la explotación es de tipo cerealista.

CONDICIONES HIGIENICAS DE LA VIVIENDA

No es, solamente, convertir a los productores españoles de condición humilde en propietarios de su casa lo que pretende la Ley de Viviendas Protegidas y, por consiguiente, la Obra Sindical del Hogar, aunque esto en sí ya sea muy importante; sino que también pretende, y consigue plenamente, elevar el nivel de la vida de los que han de ocupar las edificaciones, puesto que éstas, para gozar los beneficios de la Ley, es preciso que tengan unas determinadas condiciones higiénicas en virtud de las cuales se modifique la forma de vivir de las clases humildes al dotarles de unas edificaciones con los requisitos higiénicos a que el nuevo Estado les considera merecedores, al objeto, les facilita.

Muchas de las viviendas aún por desgracia existentes en España, carecen de las mínimas condiciones de higiene; viven en promiscuidad los miembros de la familia en habitaciones apenas separadas de los lugares que se destinan al ganado, siendo con ello grande el número de enfermedades que se desarrollan, principalmente en los niños, y que motivan, en parte, el porcentaje elevado que sufre España de mortalidad infantil.

Para que la Obra Sindical del Ho-

gar edifique las viviendas protegidas, gozando de los beneficios consiguientes, han de tener, al menos, cada una de ellas, una habitación destinada a padres, otra a hijos y otra a hijas, así como un espacioso comedor-cuarto de estar, todo ello con amplias ventanas por las que pueda entrar el aire y la luz.

De los beneficios que gozan las Viviendas Protegidas, el más importante es el anticipo que hace el Estado, en condiciones ventajosísimas, del total importe del valor de la construcción, incluido el suelo, excepto el 10 por 100; también merecen mención los beneficios de expropiación forzosa, la bonificación tributaria y las primas de la contribución, todo ello exponente del esfuerzo que el Estado realiza en lo social.

Entre las normas que el Instituto Nacional de la Vivienda declara obligatorias, están las de orientación general de la vivienda, que ha de ser en cada caso la más conveniente, de acuerdo con la zona geográfica en que se construya. Los terrenos han de ser aptos para el saneamiento natural de sus aguas pluviales, no han de estar construidas en echadizos de materiales y han de distar más de cien metros de los estercoleros comunales; además se reglamenta que han de estar a una distancia determinada, cuando menos, de las fuentes o conducciones de agua potable. Se reglamentan detalladamente las subidas de humos, la necesidad de que en determinadas condiciones, posean las viviendas cuarto de baño o, al menos ducha, así como que aquellas que se construyan en zonas palúdicas, han de poseer las características necesarias para que tengan la protección suficiente. No pueden construirse edificaciones en lugares cercanos a industrias ruidosas y siempre han de guardar entre unas y otras una distancia proporcional, tanto más importante cuando las viviendas, en lugar de ser aisladas lo sean formando bloque, ya que la separación máxima en este caso, existente entre uno y otro bloque, será el necesario para que entre ellos se puedan construir espaciosos jardines que ocupen los espacios de los beneficiarios que ocupen las viviendas que formen el bloque.

Todos estos requisitos que deben reunir las viviendas para que el Estado las «proteja» son consecuencia del interés que éste se toma en conseguir una forma de vivir mejor de las clases humildes, pues si es sabido que los lazos familiares tienen una importancia máxima para la educación de los hijos, no se debe dudar que en una casa con luz, alegre e higiénica, puede encontrar el hombre el lugar en que ocupar sus horas de ocio, alejándose de otros sitios en los que corrientemente pueden dejar su jornal y muchas veces hasta la salud.

La mujer, como reina del hogar, encontrará en las viviendas que construya la Obra Sindical del Hogar, el lugar agradable al que puede dedicar las atenciones de ama de casa, pues no cabe duda que muchas veces, de que la casa el edificio, no reuna las más elementales condiciones decorativas con ello a la mujer ante su inútil esfuerzo.

Unos hijos fuertes, una familia laboriosa y moralmente sana, será el resultado en muchos casos de un ambiente familiar determinado, ambiente que se verá modificado hacia el más conveniente mediante la construcción de viviendas protegidas que en las condiciones existente supone la posibilidad de que los productores humildes las adquieran, puesto que el Caudillo se ha preocupado de dictar las normas necesarias para que tales cosas sean una realidad.

POR NUESTRA GRAN CAPITANA, LA VIRGEN DE LA FUENCISLA, Y CON ELLA, CONFIANDO EN ELLA, SABIENDO QUE ELLA LO OBTIENE TODO Y LO PUEDE TODO Y LO DA TODO, VAMOS A PEDIRLE A EL, EN LA COMUNION DEL DIA 24, UNIDOS EN APRETADO HAZ, TODOS LOS JOVENES DE SEGOVIA, POR LA PAZ DEL MUNDO.

JUNTA DE CLASIFICACION DE SOCIEDAD Y REVISION DE SEGOVIA

La prórroga de segunda clase

Se recuerda a los mozos que actualmente se hallen disfrutando prórroga de segunda clase por razón de estudios, de los reemplazos de 1942 y anteriores que no se hallen comprendidos en la regla sexta de la Orden de 13 de Abril próximo pasado («Diario Oficial» número 84), la obligación que tienen de solicitar la ampliación de la misma durante los meses actual y Junio próximo, en igual forma y acompañando análogos documentos a los exigidos en concesiones anteriores, en la inteligencia, que de no verificarlo en el indicado plazo, se entiende que renuncian a su disfrute.

Segovia, 25 de Mayo de 1942.—El teniente coronel presidente, Rafael Iboleón Zurita.

Suscripción-homenaje a Nuestra Señora de la Fuencisla

Suma anterior, 131.370,30 pesetas. Don Mariano González, 5 pesetas; la niña María Elena del Pilar López, 5; don César San Fabián, 7; don Julián González Calvo, 10; don Julio Luengo y señora, 10; señoras de Sanz Martín, 25; don Miguel Merino y familia, 25; don Pablo Merino y familia, 25; don Mariano de Torres, 5; don Carlos López Alba, 5; doña Antonia Alvarez de López, 5; la niña Isabelita López Alvarez, 5; una devota de la Virgen, J. B. Q. 1; señora viuda de Marino Mozo, 10; don Emilio Herrero y señora, 10; don Guillermo Gómez Aparicio y familia, 25; doña Rosario Gómez, 5; una devota, 5; don Saturnino Colmenarejo y señora, 10; don Manuel Mateos de la Puerta, 5; doña Párcida Gil, viuda de Arbat, 25; don Ceferino Domingo y familia, 5; don Angel Cuencas, 25; don Manuel Cuencas, 15; don Juan Egaña y hermanos, 50; don Tiburcio Lázaro y señora, 5; don Atanasio Lázaro y señora, 5; don Juan Lázaro Lázaro, 5; una devota, 1.000; doña Gregoria Herranz Calvo, 5; doña Consuelo García Gómez, 5; una señora devota de la Virgen de la Fuencisla, 100; don Felipe Sanz Niño, 20; don José María Sanz, 5; don Andrés Mascaraque y señora, 10; María Jesús Mascaraque, 2; doña Isabel López de Mendoza, 15; don Jesús Horcajo de Frutos, 25; la niña Amparito Martín Martínez, 5; don Juan Martínez Ortiz y señora, 25; don Mauricio Escudero Martín, de Fuente de Santa Cruz (segunda vez), 50; don Manuel Falomares, 25; don Víctor Sanz Gómez y señora, 25; Víctor Manuel Sanz Pérez, 5. Suma y sigue 133.030,30 pesetas.

CONTINUAN con GRAN ESPLENDOR los CULTOS EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA

Las visitas votivas constituyen un profundo homenaje mariano

Cada día es mayor el número de fieles que acude todas las tardes a nuestro primer templo para asistir, devotamente, a los cultos del novenario en honor de la excelsa Patrona de Segovia y su Tierra, Nuestra Señora de la Fuencisla. Al frente de los segovianos acuden todos los días el ilustre prelado de la Diócesis, las autoridades civiles y militares y las jerarquías del Movimiento.

El altar, trono de la Santísima Virgen, está espléndidamente adornado con flores blancas y la iluminación del camarín está conseguida con depurado gusto. Ha llamado mucho la atención los acólitos, que luciendo trajes magníficos, dan guardia de honor a la Virgen durante los cultos. Ayer ocupó la sagrada cátedra el reverendo Padre Aristónico Urza, superior de la Residencia de Padres Misioneros del Corazón de María de Ciudad Rodrigo, quien elocuentemente cantó a la Virgen como Reina y Señora de cielos y tierra. Como todos los días los cultos, solemnísimos, terminaron con la salve popular.

Las visitas votivas Siguen las parroquias de la capital realizando sus visitas votivas a nuestra excelsa Patrona. La de hoy ha es-

Boda de la señorita Bermejo en Madrid

El día 20 de este mes, a las once de la mañana, se verificó en la iglesia de la Purísima Concepción, de Madrid, la boda de la distinguida señorita segoviana Victoria Bermejo Artiaga y el doctor en Medicina don Manuel Sanz Fernández.

Fueron padrinos de los desposados el hermano de la novia don Mauricio y la madre del novio doña Julia Fernández. La novia vestía elegante traje blanco, adornándose con las flores de azahar, y el novio de rigurosa etiqueta.

Firmaron el acta como testigos, por parte del contrayente, el padre del mismo don Juan, su tío don Francisco y sus hermanos don José y don Francisco, este último ayudante del Distrito Forestal de Segovia, y por parte de la novia, sus hermanos don José y don Celso, don Mauricio Escudero y don Esteban Rey.

Terminada la ceremonia nupcial, los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con un lunch en el hotel Palace.

Reciban los nuevos esposos nuestra cordial enhorabuena, deseándoles un porvenir venturoso.

Toma de posesión

El secretario general del Gobierno civil de Segovia, don Andrés Benítez Osés, nos comunica que ha tomado posesión de su cargo y nos hace corteses ofrecimientos, a los que correspondemos muy gustosos, ofreciéndole nuestra colaboración para cuanto se relacione con el servicio que le ha sido confiado.

JESUS EUCARISTIA LA MADRE DE DIOS

He aquí los dos más grandes ideales del cristiano. Joven que esto lee: Comulgando el próximo sábado en honor de la Fuencisla, los unos y te identificas con ellos. No dejes de practicarlos.

Jefatura de Abastecimientos y Transportes

Distribución de las existencias de patata no temprana

Habiendo sido autorizada esta Jefatura por el ilustrísimo señor director técnico de Consumo y Racionamiento para la distribución de las existencias de patatas no tempranas existentes en la provincia, se hace presente a todos los señores alcaldes, delegados locales de Abastecimientos y Transportes, que deberán comunicar urgentemente las cantidades disponibles de dicho tubérculo para la venta, siendo el precio que ha de abonarse al agricultor el de 0,73 pesetas si la mercancía es puesta en esta capital.

Los PANTALONES DE PANA que necesitáis, para vuestro uso, los encontraréis en Casa GERMAN ELIAS. Juan Bravo, 48. Teléfono 217.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus retores libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Entenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Quando necesite impresos

diríjase a los talleres de

EL ADELANTADO
Nuestro pie de imprenta es signo de perfección

Ecos de la provincia

Aldeanueva del Codonal

Las fiestas en honor de la Virgen del Pinarajo

El día 24 de los corrientes han tomado la primera comunión varios niños y niñas de esta localidad. Han acompañado a la misa los padres y todo el público en general, siendo la misa cantada por el párroco de esta feligresía don Adriano de Lucas, desempeñando la parte musical el vecino de este pueblo don Santos Agüero y señoras del mismo. Por la tarde, último día de novena a la Virgen del Pinarajo, fué sacada ésta en procesión por las calles céntricas de la localidad, habiendo asistido mucho acompañamiento. El día 25 fué bajada la Virgen a su santuario, donde tuvo lugar la romería que con tanto entusiasmo celebran los vecinos de Aldeanueva del Codonal y todos los pueblos del contorno.

El corresponsal

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 25.—Premiados con 25 pesetas, número 815. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 15.

ANUNCIOS por PALABRAS

De una a veinte palabras 2,50 pesetas; por cada palabra más, 20 céntimos. Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7, bajo, acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

AZAFRANES puros de Aragón y La Mancha a granel y manufacturados. Representante: U. Mariano García. Segovia. Teléfono 301.

VACA HOLANDESA, de buena clase y tamaño, abocada a parir, se vende. Razón, Caserío Berbeté, Zarzuela del Monte.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

GARCIA SANZ compra toda clase de muebles, objetos, colchones lana, mobiliarios completos, etc. Paga siempre mejores precios. Tienda: frente Banco España.

HOSPEDAJE en Madrid, «Pensión Rita», instalada por un segoviano. Mayor, 8 (entrada por traviesa de Arenal, 1), a veinte metros de Sol. Habitaciones exteriores, agua corriente, calefacción, baño, ducha. Teléfono 17233.

TRASPASO amplio local para frutería en la calle de la Valenciana, 6, San Ildefonso. Informes, en Ochoa Ondátegui, 13, Segovia.

VENDO 50 ovejas de vida y 26 corceiros. Angel Cuesta, en Abades.

BURRA extraviada; señas: negra, dos a tres años, recién esquilada, herrada de las manos, un poco escurrecida de atrás, tripa lanuda. Abonará gastos Aquilino Pascual, Plata, 26, Segovia.

VACA SUIZA, recién parida del primero, véndese, Jesús «el Mancebo», Mozoncillo.

CERDOS cochastros, extremeños, se venden en Cantimpalos, Tomás Torre, y en Zamarramala, Alejandro Andrés.

SE VENDE novilla suiza de tres años, abocada a parir primer parte. Para tratar, Moisés Calle, Fuente Santa Cruz (Segovia).

PERIDA sortija oro, desde bar Juan Bravo hasta Azoguejo. Agradecerá devolución, por ser recuerdo familia, Miguel Simón, Plata, 3, gratificará.

CABALLO desaparecido; señas: rojo, unas cinco cuartas y media, muda para los tres años, mancha en el gorrón derecho, con pelo negro. Estanislao Herrero García, de Valverde, abonará gastos.

MAQUINAS planchadoras, (Maquinaria Carbonell), Picadoras de carne. Secadoras de ropa. Mondadoras de patatas. Lavadoras. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

(Hijas de Jesús)

En el próximo mes de Junio se verificarán los exámenes de ingreso para el Bachillerato.

El plazo de matrícula termina el día 30 de Mayo. Las que deseen examinarse en este Centro deberán mandar los documentos.

Persianas

Corrientes y fantasías
Casa Cabrero
Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 70

Artículos de piel y viaje
Cestería en general

CASA CABRERO
Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono, 70

Sastrería Moderna

Ex cortador de importante casa de Madrid
Se admiten géneros
Daoiz, 34, principal

Antipulgón

Contra toda clase de pulgones de las plantas

Perfumería Velasco
I. la Católica, 2. Teléfono 260

TACONES ESPAIS

Planchas de goma
Casa R. Olmos Serna
San Juan, 10. Segovia

LA UNIÓN
TRANSPORTES
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 8 Tudescos, 1 Frto P.º Nueva 1
Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 2261

CALDERAS DE VAPOR Warkok, W.L. Lok vendo de 50 a 400 metros cuadrados. Juan March, Cuenca, 25 y 27, teléfono 17460. Valencia.

VENDO, cambio, aporito a negocio de turbinas tipo Pelton, 275 y 325 HP. dos alternadores suizos 210 y 250 kilovatios; tubería 275 y 300 m/m. para 20 y 20 atmosféricas. Apartado 592. Bilbao.

SE VENDEN 50 reses merinas, en lana, trashumantes, finas, de dos a cinco años, superiores. Para verlas, Luis Jimeno, en Escalona del Prado.

CASA se vende, sitio céntrico, 300, 7 por 100 libre. Escultor Marinas, 3.

PERDIDA de bolsillo color azul, de señora, el sábado en la Catedral. Gratificaré devolución, Isabel J. la Católica, 9, principal.

COCHE silla de niño y lentejuelas, se venden. Hilanderías, 5.

VENDO par de bueyes 50 arrobas, ocho años, y una novilla. Tratar, Mariano de Pablos, en Juarros de Ríomoros (Caserío de Allas).

SE VENDEN dos bicicletas de niños seminuevas. Razón: Corralillo de San Clemente.

Suscripción a EL ADELANTADO

15 pesetas trimestre

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado
Cirugía general y Ortopedia
Consulta de 12 a 2
San Francisco, 58. Teléfono 215
Censura Sanitaria S. G.—11

G. DIAZ
Médico oculista del Instituto de Higiene
Consulta: lunes y jueves, de 10 a 12 y de 3 a 6
Isabel la Católica, número 9
Censura Sanitaria S. G.—12

YOGHURT
PREPARACION DIARIA
Farmacia MATEOS RUEDA
San Francisco, 9
Censura sanitaria S. G. 24

Luis Sirera MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
Consulta diaria de tres a cinco
San Juan, número 7, principal
SEGOVIA
Censura Sanitaria.—S. G. 16.

ALMONEDA PERMANENTE
Corpus, 7, principal
Surtido práctico y económico en toda clase de muebles, armarios, luna, sillas, espejos, camas, aparadores, etc. También compramos y pagamos todo su valor muebles, colchones, objetos y pisos completos. Recibimos avisos en

Corpus, 5, tienda. Teléfono 214

MAYO 26

MAXIMA BIBLICA: "Vestíos la armadura de Dios para que podáis estar firmes contra las asechanzas del diablo."
(Efes. 14, 11)

ANTES DE OBRAR PIDE AYUDA A DIOS

Holofernes invitó a Judit a un convite en el que se embriagó. Terminado éste, quedóse solamente ella en la habitación con Holofernes, y viendo que era llegada su hora, «púsose Judit en pie delante de la cama y orando con lágrimas y moviendo apenas los labios, dijo: Dame valor, oh Señor Dios de Israel, y favorece en este trance la empresa de mis manos, para que sea por ti ensalzada, como lo tienes prometido, tu ciudad de Jerusalén; y ejecuté yo el designio que he formado, contando con tu asistencia para llevarle a cabo. Dicho esto se arrimó al pilar que estaba a la cabecera de la cama de Holofernes y desató el alfanje que colgaba de él, y habiéndole desvainado, así a Holofernes por los cabellos de la cabeza y dijo: Señor Dios «mío», dame valor en este momento; y dióle dos golpes en la cerviz y cortóle la cabeza y desprendiendo de los pilares el cortinaje, volcó al suelo su cadáver hecho un tronco.

Judit, 1-3, 6-11.)

Así la piedad de Judit y su templanza dieron al traste con la soberbia e intemperancia de Holofernes, enemigo del pueblo de Dios.